
西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健福祉、文化、教育等）

平成２８年度 第３回会議 

開催日時 平成２８年６月７日（火）午後１時３０分～午後３時３０分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，村井委員，渡辺美弥子委員，丹羽委員，

城丸委員，庄山委員，木村委員

【スポット参加】岩脇委員，坂井委員，佐野委員 計１２名

[欠席：宗村委員，鍋谷委員，高木委員] 

事 務 局 

西区地域課長補佐 

西区健康福祉課長補佐 

西区教育支援センター所長 

坂井輪図書館長 

西区地域課３名 

主な議事 

１ 平成 28 年度高齢化をテーマにした講演会企画案について 

○９月に，近隣政令市によるパネルディスカッション（仮称：本州東

日本西区長サミット）と連携して行う，「高齢化をテーマにした講演

会」について，別紙案のとおり企画書案をまとめました。 

○また，申込方法やチラシ作成など広報スケジュールについて検討を

行いました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・本講演も満席が見込まれる。当日の受付は，公平性の確保のため，

列にお並びいただいた順に円滑に行っていく必要がある。

・意欲ある多くの方に参加の機会を提供するため，１申込あたりの上

限人数を試行的に設定してはどうか。

・当日キャンセル待ちの方々にも，モニターで視聴いただける場の提

供や，設置予定の各政令市のＰＲブースの紹介により，来場が有意

義なものとなるよう工夫していく必要がある。 

２ 平成 28 年度スポーツ鬼ごっこ普及啓発事業について 

○昨年度実績を振り返り，ふれあいスクールやスポーツ推進委員の取

組みなど，今年度，西区で予定されるスポーツ鬼ごっこ実施状況の

把握を行いました。 

○各地域で徐々に広がりが見られたほか，区のスポーツ推進委員連盟

において実技研修会も予定されているとのことから，子ども達をは

じめより多くの方より魅力を知っていただくため，今年度は体験会

を実施することとしました。 



○効果的なＰＲを行えるよう，例年多くの来場者が期待される「ふ

れ！ふれ！西区ふれあいまつり」での開催を企画・調整していくこ

ととしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・普及啓発事業であるので，イベント単発で終わらせず，その他の

推進策も引き続き検討していく必要がある。 

・ふれあいスクールでも広がりがみられるが，恒久的に自治協とし

て提案事業で実施していくことは困難であるので，教育委員会や

関係団体と連携して進めていく必要がある。 

・昨年度設立され，普及啓発の推進役と期待される，愛好会「oni 

base niigata」への支援，連携を進めていく必要がある。 

３ その他 

 ○前回部会を受け，坂井輪図書館長より年代別貸出冊数などの報告が

あり，若者の図書館離れについて考察を行いました。 

 ○今年度は民生委員の一斉改選期にあたり，民生委員の確保に難を有

する地域も指摘されることから，その推薦方法や制度について，次

回部会において，担当課からの説明を依頼することとしました。 

４ 次回（平成 28 年度 第４回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２８年７月７日（木）午後３時００分～ 

場 所：西区役所３階３０３会議室 

 議 題：平成 28 年度高齢化をテーマにした講演会について ほか 


